| MAT112 - Geometria Analitica — Lista 1 |

1. Consider os seguintes pontos de R*: A = (1,-1,2), B = (2,1,1), C = (=2, —4,—1),

D =(2,-3,1), P=(1,2,1). Considere o vetor
— 348 — 20D,
Determine as coordenadas do ponto @ € R? tal que @ = 1@

. Sejam @, b, €, uy, us, u3 vetores em R3 (poderia ser R™ que nao muda em nada a resolugao
do problemal). Suponha que as seguintes equagoes sao satisfeitas:

Uy + 2u3 = a

711 - ’172 + TI3 == b

TIQ + 2’11)3 == 5
Descreva 1y, Us, € 3 como combinacao linear de a, b, e C.

(OBSERVAQAO: Dizemos que um vetor @ é combinacgao linear de a, 5, C se

—

w:a5+ﬁg+75,

onde «, 3, s@o nimeros reais. Ou seja, no exercicio acima vocé deve expressar cada ;
como uma soma de multplos reais @, b, c.)

. Na figura 1 abaixo temos um cubo onde todas as arestas tem comprimento 1. Decida se
as seguintes afirmacoes sao verdadeiras ou falsas. Justifique suas respostas:

a) AG+ HE+ FD = BC
b) AL + EH — EB + DB = FC

. Considere o cubo desenhado na figura 1. Seja P um ponto da aresta HG tal que Iﬁ) =
21@. Descreva o vetor BP como combinacao linear de AH, AG, A

. Sejam A, B, C' os vértices de um triangulo. Seja P um ponto no seguimento BC' tal que

a distancia de B até P é 3 vezes a distancia de C' até P. Escreva o vetor AP como
combinagao linear de 1@ e A

. Considere o triangulo em R? cujos vértices tém coordenadas:
A=(1,-1,0),B=(1,0,1),C =(2,—-1,1).
Sejam M o ponto médio da aresta AB, N o ponto médio da aresta BC' e O o ponto médio

da aresta AC. O baricentro do triangulo ABC' é ponto de interse¢ao dos seguimentos
CM, AN e BO.

Encontre as coordenadas do baricentro do triangulo ABC'.



Figura 1: Cubo de aresta 1

7. Sejam A, B e C' vértices de um triangulo, e seja M o ponto médio do segmento AB (ou
seja, a distancia de A até M é igual a distancia de B até M), e N o ponto médio do
segmento AC'.

—
(a) Mostre que BC & paralelo & M N

—
(b) Sel= ||B?H denota a norma (comprimento) do vetor B?, e d = ||[MN||, encontre
valor da razao r = [/d.

(c) Seja P o ponto médio do segmento M N, e 1 = /ﬁ Encontre a tal que o ponto

X = A + au esteja na reta que liga os pontos B e C' (faga um desenho antes de
comegar!).

8. Sejam A, B e C vértices de um triangulo, e seja M o ponto do segmento AB cuja
distancia at A é o triplo da distancia até B, e N o ponto do segmento AC' cuja distancia
at A é o dobro da distancia até C.

Seja P o ponto médio do segmento M N, e © = ﬁ Encontre a tal que o ponto
X = A+at esteja na reta que liga os pontos B e C' (faga um desenho antes de comegar!).

. Considere os seguintes vetores dados em termos de suas coordenadas na base canonica
de R3:

ﬁl = (O7O70)7 ﬁ? = (_17072)7 63 = (_17 172)7 ﬁ4 = (07 170)7 7'_[:5 = (17 17 1)

Determine se cada uma das seguintes afirmacoes é verdadeira ou falsa. Justifique sua
resposta com uma demonstracao ou um contra-exemplo:

(a) u; pode ser escrito de infinitas formas diferentes como combinagao linear de s, U3, iy.

(b) O conjunto {1, U, i3} é linearmente independente.
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(¢) O conjunto {1y, U, s} é linearmente independente.

)
(d) O conjunto {1y, Uz, s} é linearmente independente.
e) O conjunto {uy, s} é linearmente independente.

)

(
(f) B = (u3, Uy, Us) é uma base de V3.
10. Seja F' = (ﬁ,f;,ﬁ;) uma base de V3. Sejam

7= (1,0,-2)p, T=(1,1,0)p, @=(0,-1,—1)p.

(a) Mostre que B = (4, ¥, w) é uma base de V3
(b) Se @ = (1,2,3)p, encontre as coordenadas de d@ na base F.

(c) Se b= (1,2,3)p, encontre as coordenadas de b na base B.
11. Seja E = (€}, €5, €3) uma base de V? e sejam
fi=201+6, fa=e+é, fi=—8-é.

(a) Quais sao as coordenadas dos vetores fl, f;, e j?, na base E7?
(b) Mostre que F' = (f:, o, fg) é uma base de V3.

(c) Se as coordenadas de um vetor ¥ na base E sdo dadas por ¥ = (2,1,0)g, encontre
as coordenadas de ¢ na base F.
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